

国际经济观察

烤 验全球经济

厄尔尼诺条件形成,这进一步增加了厄尔尼诺等破坏性气候的概率... 如何对极端高温的“烤”验,将成为未来一段时间内全球经济增长面临的难题。

7月4日,世界气象组织宣布,热带太平洋七年来首次形成厄尔尼诺条件,这可能大大地增加打破气温纪录的可能性,进而为世界多地引发高温以及其他极端气候情况。

今年以来,从东亚、北美到欧洲经历了多轮次高温肆虐,进入5月后,世界多地特别是北半球气温频频“看齐”历年最热纪录。... 7月4日,美国气象机构称7月3日是全球有记录以来平均气温最高的一天,首次超过17摄氏度。

极端高温频发,引起粮食、能源、航运、生态系统等多方面问题,对全球经济造成负面影响。

高温带来粮食减产,并伴随剧烈的价格波动。今年以来,多个粮食生产大国因极端高温干旱天气受到影响。... 澳大利亚农业及资源经济和科学部(Agriculture, Water and Forestry)称,今年全球小麦产量可能下降2%,玉米产量下降2%,大豆产量下降3%。

高温影响各地贸易运输。高温带来的干旱大幅度降低了水位,水路运输受到极大限制。在欧洲,运输贸易大动脉莱茵河今夏水位再次降至极低水平。... 德国数据显示,法兰克福以西关键航点考布(Kaub)的水位从5月下旬开始一直下降,目前为1.13米左右,已达30年以来最低水平。

电力短缺的问题同样严重。伴随持续高温,越南、印度、孟加拉国等国先后出现电力短缺问题。越南中北部地区从5月中旬出现供电紧张,“电荒”一直延续到6月。

此外,极端高温冲击生态系统容易引发次生灾害。欧洲环境署6月中旬称,热浪已成为欧洲最为致命的极端天气事件,致命热浪将在未来变得频繁、更持久、更强烈,长期气候模型预测,南欧和中欧将更干旱和炎热,这将给农业造成严重影响。

7月3日,中国代表在联合国人权理事会举行的气候变化对享有粮食权负面影响相关会议上,呼吁各方在全球发展倡议框架下加强气候变化和粮食安全合作。



连俊

团结协作实现上合组织更大发展

杨守征

“上海精神”是上合组织成功经验的集中体现。20多年来,面对成员国多方面巨大差异,上合组织逐步摸索出一条新型合作之路,集中体现在创造性提出并始终践行“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”。



上合组织从创建之初6个成员国,发展到现在是世界上幅员最广、人口最多的综合性区域合作组织。从安全合作到安全与经济合作“双轮驱动”,“四个共同体”多轨并进,成为维护地区安全稳定和促进发展繁荣的重要建设性力量。

坚持团结协作

总结经验是为了更好负重前行。习近平主席在此次峰会上讲话提出“牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量”,具有重要意义。

增进团结互信。政治互信是根本前提。上合组织实践证明,只要各成员国胸怀大局,担起责任使命,排除干扰,始终朝着求团结、增互信、谋发展、促合作的正确方向迈进,就能维护好、实现好各成员国安全和发展利益。

维护和平安全。安全合作是立足根基。和平安全是发展的前提。落实全球安全倡议,坚持通过对话协商化解国家间分歧矛盾,推动政治解决国际和地区热点问题,筑牢地区安全屏障。

聚焦点务实合作。务实合作提供稳定动能。落实全球发展倡议,坚持全

球化正确方向,反对保护主义、单边制裁、泛化国家安全概念,反对搞“筑墙设垒”“脱钩断链”,努力把互利合作蛋糕做大,让发展成果更多惠及各国人民。促进民心相通。民意是重要基础。今年3月,习近平主席提出全球文明倡议。“上海精神”强调“尊重多样文明”。上合组织将不同地区、不同文明传统、不同发展模式的国家凝聚在一起,开创了地区国家开展文明对话、共享发展成果新模式。

谋求共同发展

此次会议重申上合组织成员国长期秉持的宗旨和原则,充分体现习近平外交思想的巨大魅力和深远影响。尊重多样文明,反对集团对抗。重申坚持以公认的国际法原则,多边主义、平等、共同、不可分割、综合、合作、

可持续安全,文明多样性为基础,在联合国中心协调作用下通过各国间平等互利合作,构建更具有代表性、更加民主公正的多极世界秩序。反对通过集团化、意识形态化和对抗性思维解决国际和地区问题。

推动构建人类命运共同体。各方重申共同推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系和人类命运共同体具有重要现实意义。成员国愿进一步加强政策沟通、安全合作、贸易畅通、资金融通、民心相通,共同构建一个和平、安全、繁荣、清洁的世界。

坚持主权平等原则。成员国主张尊重各国人民自主选择政治、经济、社会发展道路的权利,强调相互尊重主权、独立、领土完整、平等互利、不干涉内政、不使用或威胁使用武力的原则是国际关系可持续发展的基础。

重申继续维护和巩固以世界贸易组织的原则和规则为基础的开放、透明、公正、包容、非歧视的多边贸易体制,促进开放型世界经济健康发展,保障公平市场准入,反对破坏多边贸易体制、威胁世界经济的单边保护主义行为和违背世贸组织原则的贸易限制。

(作者单位:中国国际问题研究院)

塞内加尔加强规划提振旅游市场

本报记者 林家全

塞内加尔以其独特丰富的文化与自然资源吸引着世界各地的游客,当地旅游业发展潜力巨大,收入可观。作为塞内加尔第二大外汇收入来源,旅游业是该国经济增长的重要支撑。

塞内加尔新旅游发展战略注重优化旅游空间布局。今年3月底,西班牙悦宜湾酒店集团在塞内加尔的第一家五星级酒店“Riu Baobab”落地塞内加尔新景区萨雷纳角。该店目前拥有524间客房,未来计划扩展至1024间,景区内道路基础设施建设也在稳步推进,完成度已达到98%。

近年来,环境友好、游客承载量大的生态旅游项目在塞内加尔悄然兴起。在萨雷纳角附近,占地504公顷的姆博迪耶海滨度假村建设工程正如火如荼地开展,基于可持续发展理念,当地主打文化和生态旅游,预计建成的高端酒店将容纳超过6000名旅客住宿。

独具特色的生态旅游在塞内加尔方兴未艾。投资超过15亿西非法郎的拉曼廷海滩度假村和水疗中心于去年末在达喀尔以南80公里的萨利落成,设计者充分利用当地自然资源,选用木材建设建筑主



图为塞内加尔首都达喀尔市区风景。

新华社记者 李亚辉摄

体,内部装饰也几乎由木材、大理石、海藻等纯天然材料组成,亲近自然的建筑风格吸引了国内外游客慕名而来。

目前,塞政府以《振兴塞内加尔计划》为抓手,立足便利的地理位置、独特的自然风光和人文景观、较稳定的政治环境等区位优势,采取境外投资者提供一视同仁的税收减免政策等一系列手段扩大投资,以解决制约当地旅游业长足发展的不利因素。

同时,也有专家指出,塞内加尔旅游业发展仍存在

诸多障碍。一方面,当地基础设施建设仍较为滞后。公路、铁路交通尚未实现全国覆盖,除部分发达地区外,游客跨城市、跨区域出行较为不便。同时,部分景区内星级酒店少、设施设备较陈旧、接待水平和服务能力不足、旺季承载力不足。另一方面,塞内加尔旅游项目仍以传统的观光和休闲度假为主,许多独特和高品质的旅游资源未得到开发,部分现有项目与其他非洲国家同质化现象严重,缺乏资源特色。旅游产品较为单一,缺少高端体验和富有历史文化气息的旅游产品,对游客的吸引力还有待提高。

为中柬命运

高质量的共建“一带一路”

这段时间,在柬埔寨西哈努克市东北磅逊湾中国华电西港发电有限公司园区,63米高的主厂房内两台35万千瓦超临界清洁高效机组正满负荷运转,助力解决柬埔寨因罕见高温造成的电力短缺。

华电西港项目两台机组于去年底投产发电,今年3月31日正式投入商业运行。华电西港项目是中国华电践行共建“一带一路”倡议的重点工程,是目前中国在柬单体投资最大电源项目。项目坚持安全、绿色、环保理念,采用中国标准、中国技术和中国设备,是当前柬埔寨装机容量最大、指标最先进、环保水平最高的支撑电源项目,年发电量可达50亿千瓦时,装机容量占柬埔寨全国总装机容量18.35%,是柬埔寨电力行业的龙头骨干企业。

“华电西港项目是新时代中柬命运共同体建设的重要实践,项目建成投产后将与先前投资的额勒赛下水电站形成水火互济的新发展格局,对缓解柬埔寨电力短缺、改善柬埔寨电源结构、完善柬埔寨电力基础设施具有重要意义。”华电西港发电有限公司董事长冯英山表示,今年以来,西港项目

高质量的共建“一带一路”

高质量的共建“一带一路”

高质量的共建“一带一路”

高质量的共建“一带一路”

高质量的共建“一带一路”

高质量的共建“一带一路”

高质量的共建“一带一路”

高质量的共建“一带一路”

高质量的共建“一带一路”

高质量的取得是中柬两国中柬员工齐心协力、创新奋进的结果。一是制定健全的安全管理体系和监督机制,定期开展专项检查,筑牢安全屏障。截至6月底,机组连续安全生产243天,两台机组平均负荷率达95.51%。二是积极开展小指标竞赛,挖掘机组经济运行潜力,节能降本增效。三是重视企业文化建设,推进精益管理,开展劳动竞赛和技术比武,以赛促学,全面提升职工技能技术水平。四是以创新创优激发内生动力。目前已累计获得2项省部级科技成果奖,省部级QC成果奖9项,其中一等奖2项。获发明专利授权2项,实用新型专利授权14项,电建集团级工法1项,发表科技论文20篇。

近年来,西港项目不仅秉承“共商、共建、共赢”原则,与柬政府共同推进项目开发,履行共建高质量“一带一路”的企业责任,还坚持绿色开发理念,环保设施投入占工程总投资近15%,环保指标大幅领先柬国家标准。此外,西港项目还主动履行社会责任,坚持本土化用工,招聘和培养当地电力技术人才60余名,聘用160多名当地后勤服务人员。同时

还捐资修路,为红十字会捐款,为学校捐建校舍和赠送学习用品。每年还举办“520公众开放日”,邀请当地官员、师生和媒体到现场参观,向他们传播电力知识及华电“度度关爱”的企业文化,提升中国企业品牌形象,为持续增进当地民生福祉、深化中柬友谊作贡献。